

4/10
星期五

见习编辑:樊海燕 美编:王莺燕 组版:竺巍

生活常州

民生为本 民利至上

24小时读者热线
96060

公交车上盲老人竟被要求让座

这位女司机的行为令人匪夷所思,遭到众多网友谴责

一个热帖

4月9日,常州知名论坛“化龙巷”上出现了一个帖子。据网友“bnhzhy”称,4月7日下午5点整,当他登上34路公交车时恰好见到了该公交车女驾驶员的一个不文明行为:一位盲老人上了车后坐到了门口的第一张座位,这时该车女驾驶员大声喊道:“这个位置有人的,你往后面去”,后来女司机竟然站起身来,强行让老人站了起来……老人识趣地站了起来,这时车上的一位老人拉住了他,随后两位老人坐在了一张座位上。这时,女驾驶员发动了汽车,临关门时,一个中年女子便坐上了这个专座。

截至《生活常州》发稿时,近800位网友留言对女驾驶员的行为进行了谴责。

网友 驾驶员的行为不合常理

帖子随即引起了网友们热议,几乎所有的网友一致谴责公交女驾驶员的不文明行为。网友“你从春天走来”留言:“这样的驾驶员怎么还有资格开公交车啊,我看见34路上还挂着什么‘优秀标兵车’的牌子呢,真是玷污了这个称号,也不知道公交公司领导们是怎么想的,真可悲啊!”网友“sara88”则表示:“我以前也遇到过,驾驶员表示第一张位置不能坐,后来驾驶员的同事坐在那个位置上陪他说话。”网友“一戈”则建议:“要教育,建议公交公司经常办些素质提高培训班,达不到要求的下岗,这样她(他)们才会有危机感,不会为所欲为了。”而也有网友发出了不同的声音,网友“stug”感叹:“驾驶员当然要批评,但当时车上那么多年轻人,为什么就没有人主动出来让座呢,世态炎凉啊!”

昨日上午,《生活常州》电话联系上网友“bnhzhy”,他表示:“当时我十分气愤,真



放有“优秀标兵车”牌子的34路公交车

想冲上去教训一下这位女驾驶员,不过后来看到有人拼座就算了。作为一名公交驾驶员,应该全心全意为乘客服务,不论什么原因都不应该强行将身体有残疾的老人拉起来。而且,该驾驶员让老人离座,既没有向老人解释离座的原因,也没有号召车上的乘客为老人让座,这显然不合常理。”

公交公司 情况属实将作出相应处理

事件发生后,立即引起了

市公交公司的高度重视并第一时间作出了回应,市公交公司在论坛上留言:将进行调查,及时给予广大网友答复。昨天上午10点,《生活常州》来到了位于江南商场的公交301车队。

车队高队长向《生活常州》进行了解释,“这个女驾驶员是实习生,今年3月30日才到我们车队报到,4月1日我们才安排她跟车实习。按照公司规定,实习生要跟车实习一年。因为她还是个新手,

所以我们安排了个经验丰富的老驾驶员在旁指导。因为车厢设计的问题,要是师傅站着则会遮挡部分视线,所以为了安全行车一般随车师傅都坐在进门的第一张位置上。而且,这个随车师傅在最后才上的车,不清楚先前的事情。”

随后,高队长表示:“事情既然发生了,作为车队队长,首先要进行调查,情况是否属实,这既是对驾驶员负责,也是对公司,对广大市民负责,如果我们的驾驶员的确有上述不当行为,我们也将按照公司相应的规章制度作出严肃处理。这件事给我们公交公司敲响了警钟,作为公交事业,在今后的工作中我们要加强对驾驶员的教育,努力提高他们的素质,真正做到服务市民,服务乘客。”最后,高队长表示:“新驾驶员经验不足,换了老驾驶员绝对不会发生这类事情,以后我们一定加强教育。”最终,高队长出于保护新驾驶员,并未透露该驾驶员姓名,表示一旦情况属实将作出相应处理。(照片由网友bnhzhy提供)

周青

今后拿赠票进大剧院有点难

常州大剧院即将建成运营,《生活常州》昨日了解到,大剧院将采取委托经营的模式,由北京保利、常州演出公司、常州体育产业发展有限公司组建股份制公司进行管理经营,其中北京保利占股51%。保利方面明确表示,大剧院今后的任何演出,除特殊情况外,不会出现“赠票”现象。

大剧院将采取委托经营方式

据介绍,常州大剧院位于市行政中心东南角,占地面积约5.24公顷,总造价约4.2亿元。预计大剧院今年8月对外正式开放。

有关人士表示,此次之所以采取委托经营,而不是自营,主要是因为常州高雅演出市场尚未发育、文化消费习惯尚未形成、剧院管理经验尚未成熟、一流艺术资源尚未统筹。

另外,我国95%以上的大剧院经营惨淡,能够运行好的,无一例外都是市场化机制运用得比较好的。

据了解,此次组建的新公司注册资本为200万元,其中北京保利剧院公司出资102万元,占股51%,常州体育产业发展有限公司出资50万元,占股25%,常州演出公司出资48万元,占股24%。另外,在公司经营管理期间,政府将予以补贴。

大剧院将对“赠票”说“不”

有业内人士表示,保利介入剧院的管理,对常州的演出市场将带来一番冲击,尤其会

对目前普遍存在的“赠票”行为有一定遏制。

“大剧院的所有演出,都不会出现赠票现象,所有观众都要买票进大剧院。”保利有关人士表示,国内成功剧院最主要的共同点是,坚决不搞赠票。赠票对演出市场的负面影响十分巨大,不利于艺术消费市场的形成。“当然,作为公益演出的一部分,对特殊人群如劳动模范、弱势群体等会考虑更多的优惠服务措施。”

常州某商演公司负责人认为,赠票这一现象其实和中国人的性格有关,“中国人讲究人情,赠票也是人情往来的一部分,做演出,更要考虑到方方面面的关系,因此这种现象很难避免。”

该人士表示,大剧院对“赠票”说“不”的做法值得提倡,但对目前的赠票现象到底有多大改变,还要看今后实施的情况。

年均票价不高于260元

保利方面表示,此次介入大剧院的经营管理,其目的并不在于赚取多大的利润,而在于为普通市民走进大剧院欣赏高雅艺术创造条件和机会。

据介绍,在三方签订的合同中,公司对票价进行了规定,每张戏票年平均票价将不高于260元。

另据了解,新公司组建后将由大剧院管委会进行考核,演出场次、演出档次、年均票价、演出服务、年均上座率等目标都有约定。

刘劲松

关注药品安全

市药监局叫停4种违法广告药品

昨天,常州药监局发布3月份违法药品广告公告,暂停前列清茶等四种违法广告药品的销售。

据介绍,3月份,常州药监局共出动了500余人次检查各类广告媒体,监测到涉嫌违法药品广告52条,涉嫌违法保健食品广告28条。常州药监局向各类媒体发放了80条涉嫌违法广告告知书,移交工商处处理80条违法广告。对于这些有严重违法行为的

药品广告,常州药监局采取上报省局同时暂停其销售的措施。

常州药监局公布以下4个广告药品在全省范围内暂停销售:前列清茶,国药准字B20050023,广西平南制药厂生产;风痛片,国药准字Z22025161,吉林万通药业集团梅河药业股份有限公司生产;枫苓合剂,国药准字Z20053611,上海百棵药业有限公司生产。以上三

种药品存在未经省局备案、处方药在大众媒介发布广告、任意扩大产品适应症(功能主治)范围、绝对化夸大药品疗效、严重欺骗和误导消费者等问题。大风丸,国药准字Z2005405,陕西华西制药股份有限公司生产,该药品存在未经省局备案、任意扩大产品适应症(功能主治)范围、绝对化夸大药品疗效、严重欺骗和误导消费者等问题。

药监 刘国庆

关注困难人群

今年常州将拿出1500万元用于慈善救助

低保对象患病最多可获6000元

常州市慈善总会一届四次理事会议昨日透露,今年的慈善救助方案也已确定,常州市将安排1500万元用于“助医”、“助老”和“助学”等“六助”。

据了解,“六助”主要内容如下:

一是助医:常州市将安排900万元用于困难群众大病医疗救助和城市“三无”对象、农村五保对象生病住院人员的医疗救助。大病医疗救助范围:患有白血病、尿毒症、癌症三种大病的对象。标准:低保对象为6000元,边缘困难群众为5000元,社会一般群众为4000元。时间:集中救助在年底进行。

不在三种大病以内的特殊病种的困难人员可在四城区慈善分会获得补充救助和应急救助。

二是助学:安排150万元,与市助学帮困办、市总工会、团市委、市妇联开展联动,以低保困难家庭学生为主要救助对象,即当年考取本科和大专的低保困难家庭学生;标准:本科生为3000元、大专生为2000元。时间:新学年开学前后。

三是助老:开展“护老行动”。安排180万元。其中,30万元为市区空巢困难老人和残疾困难老人提供居家养老、敬老帮助;150万元在市福利院建立“慈善养老基地”,为困难

老人提供慈善养老服务。

四是助孤:开展“同在一片蓝天下”活动。安排75万元对全市孤残儿童每人发放1200元救助金,帮助解决其生存、教育及健康等问题。实施时间:六一儿童节前后。

五是助残:安排75万元对全市困难家庭残疾人给予救助。时间:助残日期间。

六是助困:安排120万元。其中,50万元用于困难群众应急救助;70万元资助慈善超市,原则上每家超市帮扶1万元,与各慈善分会联合,常年开展对困难群众的实物救助。

郭祥九 丁春梅 刘劲松

今日多云
双休日要下雨



天气

近日,常州的最低气温基本都在15℃以上,午后的温度则会上升到25℃。灿烂的春光着实把人们带进了春天,不过温暖晴朗的天气即将结束,双休日将出现降雨,下雨后常州的平均气温会下降3℃左右。

生活提醒

常州今天空气质量良,全市空气污染指数80-100,空气质量级别为Ⅱ级,首要污染物为可吸入颗粒物。

紫外线指数:中等,外出时建议戴帽子和太阳镜。

穿衣指数:舒适,温度适中,建议着薄型套装等春秋过渡装。但昼夜温差较大,注意适当增减衣服。

晨练指数:早晨气象条件较适宜晨练,但风力稍大,晨练时请注意选择避风的地点,避免迎风锻炼。

今明后三天天气

10日多云,南风3-4级,最低温度15℃,最高温度25℃

11日阵雨转雷阵雨,南风3-4级,最低温度16℃,最高温度22℃

12日多云转小雨,微风,最低温度13℃,最高温度19℃

孙羽霖

“万名志愿者走进新农村”活动招志愿者



招募

常州市文明办、志愿者总会发布消息,为丰富农民精神文化生活,改善农村村风民俗,美化农村环境,结合目前常州市农村各项工作实际需要,组织开展“万名志愿者走进新农村”活动,现向社会招募志愿者。

据介绍,“万名志愿者走进新农村”活动内容为组建“扶贫帮困”、“科普”、“环保”、“法制”、“文化”、“卫生”等专业志愿服务队伍,围绕农村生产生活需求,提供相关志愿服务。活动时间5月—12月,具体服务时间根据具体情况安排。报名条件为18—60周岁,具备一定相关服务技能,有协作精神及服务意向的市民可以报名参与本次志愿服务。即日起开始接受电话报名,4月18日报名截止。刘国庆

常州出口加工区新增保税物流功能

从本月起,常州出口加工区获准进行拓展保税物流等功能,将在出口加工区原有单一的保税加工制造功能上,新增保税物流以及研发、检测、维修功能。出口加工区内企业的,将从过去单一的加工制造类,扩大至可涉猎保税仓储、设计研发、国际采购、国际分拨配送、检测维修等领域;非实际性加工的产品可以进出出口加工区;除实质性加工外,出口加工区内加工制造企业还可从事为加工制造服务的零配件采购、销售等。这将对常州市的企业发展国际贸易、转口贸易、保税物流等提供重要的平台。

王忠良 刘国庆



效果图